
Ata da 12ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2023 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba. 

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n. 

Vereadores presentes: Adriano Emerson Fernandes de Paiva (Presidente), Marcelo 

Carlos da Silva (Vice-presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (1º secretário), 

Marcos Antonio dos Santos (2º secretário), Ernani Cavalcante Chaves Filho, Ronaldo 

Marques Lins, Jailton Pedro da Silva, Cláudio Lúcio Barbosa, Marilene Karla Coutinho, 

Luís Lucindo da Silva e Aquillis Melo Silva. Às 19h o Presidente Adriano declarou 

aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por 

unanimidade. Foi lido em expediente do dia: Projetos de Leis nºs 18 e 19/2023, de 

autoria do chefe do executivo, o primeiro que Altera a Lei 1.433/2021, que criou o 

incentivo financeiro do programa PREVINE BRASIL, com base na Portaria Ministerial 

MS/GM nº 2.979 de 12 de novembro de 2019; e o segundo autoriza o Poder Executivo a 

repassar a parcela do pagamento por desempenho da saúde bucal na Atenção Primária à 

Saúde –APS, no âmbito do Sistema Único de Saúde, respectivamente. Os referidos 

projetos constam na íntegra nos arquivos desta Casa Legislativa. Foram apresentadas as 

seguintes matérias: Pelo vereador Ernani (Duca Chaves), Requerimento nº 87/2023, 

solicitando o piçarramento da Rua José Macário de Sousa, na zona urbana. Pelo 

vereador Marcos, Moção de Congratulações, a direção da Associação dos Trabalhadores 

Rurais de Caiana dos Mares, em especial o senhor Wellington José de Figueredo, pelo 

sucesso alcançado na organização do evento “Agrofest Frei Damião”, realizado na 

comunidade Caiana dos Mares no período de 02 a 05 de novembro de 2023. Pelo 

vereador Ronaldo, Requerimento nº 88/2023, solicitando ao senador Efraim Morais 

Filho, o serviço de Telefonia móvel para o distrito de Zumbí. Indicação nº 21/2023, 

solicitando a instalação de proteções acrílicas nos balcões de atendimentos das UBSF, 

respectivamente. Pelo vereador Marcelo, Requerimentos nºs 89 e 90/2023, solicitando o 

calçamento do trecho que interliga a rua José Araújo a Cruz do Morro do Cruzeiro e 

Piçarramento de estradas vicinais na zona rural. Pelo vereador Aquillis, Moções de 

Congratulações a Tamyres Dysa e ao Professor e Historiador José Avelar Freire, pela 

passagem dos aniversários de ambos, o primeiro no dia 06 e o segundo no dia 07 de 

novembro, respectivamente. Como também o Projeto de Lei nº 11/2023, reconhecendo 

o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Alagoa Grande, como de Utilidade Pública. 

Pela Comissão Permanente de Constituição e Justiça, Parecer Favorável aos Projetos de 

Leis nºs 18 e 19/2023, de autoria do Chefe do Executivo. Como também ao Projeto de 

Lei nº 11/2023, de autoria do vereador Aquillis, mencionados acima. Pelo Vereador 

Clemilson, Indicação nº 22/2023, solicitando informações a Energisa sobre as 

constantes interrupções de energia em nosso município. Pelo vereador Adriano, 

Requerimentos nºs: 91 e 92/2023, solicitando a instalação de Balança para pesagem de 

caminhões em Alagoa Grande e reforma com serviços de infraestrutura, na Escola do 

Assentamento Maria da Penha II, respectivamente. Como também o Projeto de Decreto 

nº 06/2023, concedendo o título de cidadania alagoagrandense, ao Deputado Estadual 

José Wilson Santiago Filho. Subscreveram o referido projeto de decreto os vereadores: 



Marilene, Clemilson e Marcelo. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias 

constantes na ordem do dia: Projetos de Leis nºs 18 e 19/2023, autor: Chefe do 

Executivo. Não foram apreciados e após autorização plenária foram aprovados em duas 

votações por unanimidade (10 x 0).  Requerimento nº 85/2023, autor: Clemilson. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade plenária. Requerimento nº 

86/2023, autora: Marilene. Foi apreciado pela autora e logo após aprovado por 

unanimidade plenária. No grande expediente a vereadora Marilene usou a Tribuna e 

teceu comentários elogiosos ao Prefeito e a Secretária de Educação Alessandra Lívia, 

pela inauguração da reforma da Creche do Bairro Maria Margarida de Souza, como 

também da pavimentação da rua principal do referido bairro, que é conhecido 

popularmente por Engenho Baixinha. Disse que a pavimentação era um sonho antigo 

dos moradores da referida comunidade e encerrou as palavras agradecendo a atenção de 

todos e falando do evento no dia da inauguração das obras do Bairro Maria Margarida 

de Souza, em que ela (Marilene) também homenageou as crianças pela passagem do seu 

dia. Clemilson no uso da palavra cumprimentou a todos e agradeceu ao Prefeito 

Antonio Sobrinho e ao Secretário de Saúde Municipal, pelo atendimento a sua 

solicitação, pois o Hospital Municipal irá disponibilizar aos seus pacientes o teste rápido 

para enzimas cardíacas, para detectar se o paciente está sofrendo um infarto e encerrou 

as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo a ser discutido, o 

presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o 

dia 16 de novembro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pelo servidor efetivo, 

Valderli Evangelista Pinto________________________________ (cargo: Técnico 

Legislativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e 

aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés 

Francisco da Silva, em 09 de novembro de 2023. 

 


